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5. neděle velikonoční 
7. května LP 2023 

Barva bílá. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus A 

Odp. Hospodin je milosrdný a milostivý. 

 

Ocitáme se uprostřed poslední večeře. Ježíš naznačuje mnohá tajemství svého 
vztahu k Otci a Duchu svatému. V intimní atmosféře odhaluje svým nejbližším plně 
svoji identitu. Ale navíc také ukazuje, jak skrze něj dosáhnou i učedníci Boží 
plnosti. 

Svatý Petr povzbuzuje pronásledované křesťany. Jsme povoláni ke svatosti, i když 
trpíme. Odhoďme špatnost a jako křtem zrozené děti jděme ke Kristu. Autor zde 
cituje Žalm 118 a 28. kapitolu knihy proroka Izaiáše. 

Další z velikonočních nedělí se opět vrací k události smrti a vzkříšení Krista. 
Ocitneme se ve večeřadle. Učedníci nerozumí, co se má seběhnout během příštích 
hodin. Docela obyčejně se ptají: „Ukaž nám Otce – a to nám stačí.“ Ježíš díky tomu 
otevírá zásadní téma vnitřního života samotného Boha. 

V pokračující četbě ze Skutků apoštolů se ocitáme u prvního problému uvnitř 
komunity křesťanů. Apoštolové nechtějí ztrácet síly řešením technických otázek 
života komunity. Cíl jejich poslání je jiný! Jáhen, řecky diákon, znamená služebník. 
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Papež o nemoci a utrpení v Bibli 

I věřící člověk může někdy zaváhat, když čelí zkušenosti bolesti. Je to děsivá 

skutečnost, která může člověka vyvést z míry, a to až natolik, že otřese jeho vírou. 

Člověk pak stojí na křižovatce: buď může dovolit, aby ho utrpení vedlo k 

uzavřenosti do sebe, až k zoufalství a vzpouře, nebo ho může přijmout jako 

příležitost k růstu a rozlišování toho, na čem v životě skutečně záleží, a dospět až k 

setkání s Bohem. 

Není náhodou, že Kristovo veřejné působení je z velké části poznamenáno 

kontaktem s nemocnými. Zázračná uzdravení jsou jedním z hlavních rysů jeho 

služby. Právě jeho soucit s nimi a četná uzdravení, která vykoná, jsou představeny 

jako znamení, že „Bůh navštívil svůj lid“ a že se přiblížilo nebeské království: 

odhalují jeho božskou identitu, jeho mesiášské poslání  a jeho lásku ke slabým až 

do té míry, že se s nimi ztotožňuje, když říká: „byl jsem nemocen a navštívili jste 

mne". 

Bible tedy nenabízí banální a utopickou odpověď na otázku nemoci a smrti, ani 

fatalistickou odpověď, která vše ospravedlňuje tím, že to připisuje 

nepochopitelnému Božímu soudu, nebo ještě hůře, neúprosnému osudu, před 

kterým nezbývá než se bez pochopení sklonit. Biblický člověk se spíše cítí být 

pozván, aby čelil univerzálnímu stavu bolesti jako místu setkání s blízkostí a 

soucitem Boha, dobrého Otce, který se s nekonečným milosrdenstvím ujímá svých 

zraněných tvorů, aby je uzdravil, pozvedl a zachránil“ 

Podobenství o milosrdném Samaritánovi nám připomíná, že sklonit se nad bolestí 

druhých není pro člověka nepovinnou volbou, ale spíše neodmyslitelnou 

podmínkou, a to jak pro jeho plnou lidskou realizaci, tak pro budování inkluzivní 

společnosti, která je skutečně zaměřena na společné dobro 

(https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2023-04/papez-o-nemoci-a-utrpeni-v-
bibli.html) 

 

 

 

Žijeme s církví  
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Pátá neděle velikonoční     7. 5. 2023 

Mše svatá v 8:00 na Pouchově - za Aloisii a Rudolfa Pastuszkovy, + rodiče a 

sourozence z obou stran. 

v 9:30 na Rožberku – na poděkování za šťastný návrat z cest a za zdraví celé 

rodiny. 

v 10:45 v Lochenicích - na dobrý úmysl. 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Panny Marie, Prostřednice všech milostí 

sobota Panny Marie Fatimské 

příští 

neděle 

Šestá neděle velikonoční  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí v 7:30 - Pouchov – za pana kanovníka Františka Duška. 

v 17:00 - Rožberk – mše svatá není.    

Úterý    mše svatá není 

Středa     v 8:00 - Rožberk – mše svatá není.    

    v 18:00 – Pouchov – na dobrý úmysl. 

Čtvrtek     v 17:00 – Rožberk – mše svatá není. - V 18 hod mše svatá na 

Pouchově. 

Pátek     v 8:00 - Lochenice – na dobrý úmysl.   

v 17:00 - Rožberk – mše svatá není. 

v 18 :00 - Pouchov – za Ludmilu Špatenkovou a za Jiřího Maťátka a 

za obě rodiny.   

Sobota     v 18:00 - Pouchov – mše svatá není. 

Neděle v 8 hod - Pouchov – za manžele Špačkovy, Františka a Annu, sestru 

Anežku, vnuka Luboška, vnučku Hanu a Josefa Duška. 

v 9:30 - Rožberk – mše svatá není. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

Poděkování za přípravu návštěvy pana kardinála Duky 

Děkuji vám všem, kteří jste se obětavě zapojili do příprav a uskutečnění návštěvy 

pana kardinála Duky. Pán Bůh zaplať! 

 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Malování na Rožberku 

Od pondělí 8. 5. se bude na Rožberku malovat. Proto zde mše svaté nebudou od 

9. do 19. 5. 2023, včetně neděle 14. 5. Pokud práce proběhnou rychleji, 

bohoslužby obnovíme dřív. Sledujte farní stránku a ohlášky.  

 

Sbírka na bohoslovce 

Vynesla na Pouchově 18 235 Kč a v Lochenicích 1500 Kč. Pán Bůh zaplať! 

 

Setkání seniorů 

bude ve čtvrtek 11. 5. 2023 v 10 hod na faře. Program bude obvyklý. Srdečně vás 

zvu. 

 

Pouť do Hejnic a Jablonného v Podještědí 

S Pastorační radou nabízíme májovou pouť do Hejnic a Jablonného. Pouť se 

koná 13. května 2023. V sobotu 13. 5. nebude mše svatá na Pouchově. 

Podrobnější informace na plakátech a přihlašování na stolku. Prosím, přihlašujte 

se, dnes poslední možnost. Záloha 200 Kč. Srdečně zveme.  

 

Sbírka na pronásledované křesťany 

bude příští neděli 14. 5. 2023. 

 

Májové pobožnosti v měsíci květnu 

budou ve všední den na Pouchově i na Rožberku po večerní mši svaté a v neděli 

od 15 hodin u malé kapličky na Rožberku, dnes zde bude májová v 15 hod. 

 

Tichá adorace 

bude v neděli 7. 5. od 19:30. Srdečně vás zvu. 

 

 

 
 

Lektoři příští neděle 14.5. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Petr Rusek 

 Lukáš Volák  Lukáš Kyrián 

 Anežka Mádlíková  Stanislava Posnarová 


